
CONSIGLIO COMUNALE DEL 17.04.2014

Interventi dei Sigg. consiglieri

Tassa  rifiuti  (TARI)  Affidamento  al  COVAR  14  della  gestione 

dell’accertamento e della riscossione - Legge 147/2013

Presidente

Passiamo al punto n.  7:  Tassa rifiuti  TARI,  affidamento al  COVAR 14 della 

gestione dell’accertamento e della riscossione - Legge 147/2013.

Ha chiesto la parola l’assessore Mana, ne ha facoltà.

Assessore Mana

La Legge n. 147 del 23 dicembre 2013 che è la cosiddetta Legge di stabilità 

2014, ha disposto il riordino del sistema fiscale municipale dei rifiuti mediante 

l’introduzione, a decorrere dal 1° gennaio 2014 della IUC, cioè Imposta Unica 

Comunale, la quale si compone della già nota IMU Imposta Municipale Propria 

e di una componente riferita ai servizi, la quale a sua volta si articola in due 

componenti: il contributo per i servizi indivisibili, cioè la TASI e la tassa e rifiuti 

vera e propria, la TARI, destinata appunto a finanziare i costi del servizio di 

raccolta  e  smaltimento  dei  rifiuti.  Nel  nostro  Comune  come  sappiamo  il 

soggetto che a tutt’oggi gestisce il servizio rifiuti è il COVAR 14. L’art. 1 comma 

169 della succitata Legge di Stabilità, stabilisce che i Comuni possano affidare 

fino alla scadenza del relativo contratto la gestione dell’accertamento e della 

riscossione della TARI ai soggetti ai quali alla data del 31 dicembre 2013 risulta 

affidato il  servizio di gestione dei rifiuti  e di  accertamento e riscossione del 

tributo. C’è anche da sottolineare come la Regione Piemonte abbia disposto con 

la  Legge  del  7  maggio  2012  la  soppressione  dei  Consorzi  di  bacino  e  il 

conferimento delle loro posizioni giuridiche alla conferenza d’ambito, deputato 

alla gestione del servizio rifiuti a livello provinciale. A tutt’oggi però non si è 

ancora  provveduto  all’approvazione  delle  convenzioni  necessarie  per  la 

costituzione di tale nuovo organismo, quindi è ipotizzabile che i Consorzi di 

bacino, tra cui appunto il COVAR 14, manterranno le loro operatività anche 

nell’anno in corso.  Quindi questo atto si  rende necessario per consentire al 

COVAR di avviare le attività di predisposizione della bollettazione per l’anno 
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corrente. La TARI verrà pagata con un acconto calcolato nella misura del 70% 

di quanto dovuto nel 2013 in applicazione della TARES. Questo acconto sarà 

pagabile in un'unica rata entro il 16 giugno 2014 oppure in due rate una con 

scadenza il 16 giugno e l’altra il 15 settembre. Il saldo sarà invece da versare 

non  prima  del  16  dicembre  2014  e  la  TARI  sarà  pagata  tramite  F24  che 

arriverà  precompilato  a  domicilio  dei  cittadini.  Le  tariffe  dovrebbero  essere 

sostanzialmente simili- ne ho parlato questa mattina con Bauducco - rispetto 

allo scorso anno. Ho finito. Grazie.

Residente

Ringrazio l’assessore Mana. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie Presidente. Faccio un emendamento al mio assessore - naturalmente lo 

sa, non è una sorpresa - l’assessore ha letto la delibera, quella che vi è stata 

consegnata, questa mattina il COVAR ci ha telefonato e ci ha detto: sarebbe 

meglio se spostassimo di quindici giorni i tempi perché rischiano di avere una 

fatturazione un po’ ritardata che arriverebbe troppo vicina alla scadenza. Ci 

hanno  proposto  di  spostarla  dal  16  al  30  giugno;  quindi  propongo  un 

emendamento  alla  delibera,  che  poi  verrà  messo  in  votazione  prima  della 

delibera, dove spostiamo la data dal 16 al 30 giugno. Facciamone una copia 

per tutti. … Solo la data, ci hanno fatto presente che c’era qualche problema 

forse nei tempi e per non arrivare all’ultimo momento e trovarci poi sfalsati, ci 

hanno  detto:  se  siete  in  fase  di  deliberazione  spostatelo  al  30  giugno  per 

sicurezza.

Presidente

Chi vuole fare degli interventi possiamo proseguire...  Ha chiesto la parola il 

Segretario.

Segretario

Solo  per  sincerarmi  se  il  mio  omonimo  abbia  letto  l’emendamento  ... 

corrisponde al vero? La ringrazio consigliere.
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Presidente

Possiamo mettere in votazione l’emendamento se siete tutti d’accordo.

Favorevoli … 10

Contrari …

Astenuti … i consiglieri Bona, Mango, Russo, Gobbi,C ercelletta, Pirro

Mettiamo in votazione la delibera.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … i consiglieri Bona, Russo, Gobbi, Mango, Cercelletta, Pirro

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrarti … nessuno

Astenuti … i consiglieri Bona. Russo, Gobbi, Mango, Cercelletta, Pirro

Facciamo cinque minuti di sospensione.

Possiamo riprendere il  consiglio  comunale.  Il  consiglio  comunale è riaperto, 

facciamo l’appello, la parola al Segretario, grazie.

Segretario

Beretta, Bona, Bosso, Caparco, Cercelletta, Gambetta, Gobbi, Mango, Marocco, 

Masante, Mesiano, Orecchio, Pirro, Rana assente, Russo, Vaisitti e Vinciguerra.

Ringrazio  l’omonimo  che  ha  chiesto  la  lettura  dell’emendamento.  Abbiamo 

rilevato che c’è un errore nella premessa, pertanto si chiede la rettifica della 

premessa puntualizzando che a pag. 4 dopo la parola ritenuto, nelle premesse 

si diceva: in un’unica soluzione entro il 16 giugno 2014 oppure in due rate con 

scadenza 16 giugno 2014 e 16 dicembre 2014. Vengono sostituite in un’unica 

soluzione 30 giugno 2014 oppure in due rate con scadenza 30 giugno 2014 e 

16 dicembre 2014; in realtà le premesse non dicono questo, è un taglia/incolla 

sbagliato. Sono le scadenze in unica soluzione entro il 16 giugno 2014 oppure 

in due rate con scadenza 16 giugno 2014 e 15 settembre 2014 dando atto che 

la rata di saldo non potrà avere scadenza anteriore al 16 dicembre 2014. Poi il 

deliberato era giusto perché c’era la proroga, però visto che l’atto richiama quel 

capoverso non si riusciva a trovare il capoverso perché era stato modificato. 
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Quindi si chiede solo la rettifica del punto, se volete procediamo alla votazione 

di presa d’atto della rettifica del capoverso.

Presidente

Mettiamo in votazione.

Favorevoli… 

Contrari …

Astenuti … i consiglieri Bona, Russo, Gobbi, Mango, Cercelletta e Pirro.

Segretario

Questa era la presa d’atto della rettifica non della votazione. Quindi favorevoli 

alla rettifica 10, astenuti 6.
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